

# СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинск.

Девизъ газетъ:  
**ВСЕ ДЛЯ НАРОДА  
ВСЕ ЧЕРЕЗЪ НАРОДЪ.**

Подписная плата:

за 7 мѣс. 6 р. 50 к., 6 м. 6 р. 3 м. 3 р. 20 к., 1 м. 1 р. 20 к.

Плата за объявленія:

За строку петита впереди текста 25 коп., позади 15 коп.

пріем производится с 9 до 3 ч. д.  
Адресъ конго и редакціи: Минусинскъ. Большая ул., домъ Метелкина.

Электротеатръ  
"ЗАРЯ"  
АНОНС

**Отречемся от старого мира!**

Спите, Орлы боевые!

Казнь Мясоѣдова.

**Емелька Пугачев**

Трагедія семьи Набатовых.

Петра Смирнова сыновья.

**Во власти грѣха**

## Союз Торгово Промышленных служащих.

Доводит до свѣденія, как частных владельцев торговых предприятий, так и кооперативных учреждений, что при союзе учреждено Бюро-Труда; союз рекомендует торговым-промышленным служащим как-то: ответственных приказчиков, конторщиков, бухгалтеров, продавцов и кассиров, обоего пола, с предложением просить обратиться в правление союза, письменно или лично, Михайловская улица д Федорова № 508 с 6 до 8 час. вечера.

## Нужны возчики.

Для возки каменного угля. Обращаться в контору Минусинского о-ва Потребителей Субботнякъ площадь Правосіе

## ВРАЧЪ

**М. В. Книжниковъ**

Гоголевская улица, № 48, рядомъ съ аптекой Е. К. Мартыновой.

Пріемъ больныхъ отъ 4 до 4 ч. в 10-40

№ 421

## Что дѣлать?

Из печатаемой нами в настоящее время нашей газеты телеграммы от Верховнаго главнокомандующаго Духонина мы видим, что распоряженію совѣтскаго правительства о немедленном заключеніи перемирія с Германією, а затѣм, когда он этого не сдѣлал, о передачі своей должноты другому лицу — прапорщику Крыленко—он не подчинился, очевидно, считая это распоряженіе исходящим от людей неправомочных. В то же время ген. Духонин обращается ко всемъ гражданамъ Россіи—къ представителямъ всей Русской демократіи, "городов, земствъ, крестьянства" с. "мольбою сплотиться всей Русской власти", "чуждую насилию, крови и штыка",—"не терпя времени",—ибо армія ждет слова Россіи.

Если разумный и добрый совѣтъ или приказ исходит даже от врага нашего, то неисполнять его нѣтъ резона; но если совѣтъ или приказ исходит от отца родного или от самой верховной власти, но совѣтъ безумный, но приказ преступный, то наш долг—не подчиняться и не сдѣлывать им. Какой приказ получил Духонин? Немедленно формально предложить перемиріе всемъ воюющимъ странам, как союзным, так и находящимся с нами во враждебных дѣйствіях. Через нѣкоторое время ему было дано категорическое предписаніе о заключеніи перемирія" (см. №202 нашей газеты.)

Почему же не повиновался Духонин? Сам же он пишет, что армія,—переносщая лишения, болѣзни, раны, голод и холод",—во всему этому—вынужденная теперь "выносить на себя всѣ лишения от нарушившагося подвоза продовольствія",—"жаждет закончить войну".

Почему же теперь, когда ему отдан приказ об этом, он не выполняет его?

Приказ о заключеніи мира наше правительство, каково бы оно ни было, может отдавать лишь нашимъ войскамъ, но отъ людей не нашимъ союзникамъ, со стороны

которых в данный момент мы имѣем лишь протестъ против заключенія нами сепаратнаго мира? А вот что—по заключеніи мира с германцами, вѣроятно, вступитъ в войну с Американскими штатами, Японіей Китаем—с востока, что особенно почувствовалось бы нами сибиряками, с Англійей, Франціей, Италией—с запада (мелкія государства я уж не считаю); да еще—лишение нас Англійей, Франціей и Америкой кредита и вооруженія, которыми мы нестоимимо пользовались; наконец—снабженіе нами голодной Германіи хлѣбом и друг. припасами (а мы и сами голодны).

Возможен и другой исход—союзныя державы, начавшія войну из-за нас, не пожелают ее дальше продолжать и, предоставивъ нас на полную, вольную волю и сдѣланіе Германіи, заключить с нею мир—за наш счет.

Мир ли это для нас? И если мир, то лучше ли он для нас топерешней войны?

Отнюдь нѣтъ! Вот почему Духонин не находитъ возможнымъ подчиниться приказу совѣтскаго правительства, но ищетъ воли всей Россіи,—ибо поставлена на карту судьба Россіи.

Гдѣ же он может найти эту волю? В единодушном голосѣ городских и земскихъ самоуправлений, избранных на основіи всеобщаго голосованія. Могут подать ему свои голоса всѣ партіи Россіи, всѣ крестьянскія союзы, профессиональныя организаціи,—это будетъ голосъ тыловой Россіи. Голосъ фронтовой Россіи Духонин может услышать непосредственно от самой арміи, чрез фронтовыя организаціи.

Во всякомъ случаѣ, тыловая Россія может дать лишь свое мнѣніе, нравственный авторитет, благословеніе или проклятій отцов, матерей, жен, братьев и сестер тѣх, кто на фронтѣ; реальная же сила, сила штыка, сила людей, которые должны отстаивать свои рѣшенія своею кровью и жизнью—в рукахъ арміи. И если она не желаетъ защищать Россію, тыловая Россія сдѣлать ничего не может. Окончательное рѣшеніе и дѣланіе в рукахъ арміи.

Вас. Абаимов.

## ТЕЛЕГРАММЫ.

## ВНУТРЕННІЯ

**К образованию новой власти.**

Вчера состоялось засѣданіе общаго армейскаго комитета в присутствіи представителей социалистическихъ партій и демократическихъ организацій. Засѣданіе было посвящено обсужденію предложенія партійныхъ представителей о созывѣ совѣщанія по организаціи власти изъ представителей крайнихъ властей, армейскихъ, демократическихъ организацій, столичныхъ городскихъ самоуправленій и Ц. К. партіи. Созывъ такого совѣщанія былъ предѣланъ на предварительномъ совѣщаніи. Вопросъ вызвалъ пренія. Нѣкоторые изъ членовъ общаго армейскаго комитета записали проектъ немедленной организаціи власти. Нѣкоторые же рѣшительно возражали противъ этого, считая, что общаго армейскаго комитета рѣшилъ созвать на 14 декабря сѣздъ представителей всѣхъ фронтовъ и армій, посвященный вопросу объ организаціи власти и вопросу о перемиріи. Объ образованіи власти в общаго армейскаго комитета продолжаютъ получать ответы отъ войсковыхъ организацій. На обращеніе комитета къ арміямъ по вопросу о конструированіи власти, вчера получены телеграммы, что 5, 8, 9 арміи горячо поддерживаютъ предложеніе, но высказываются за кандидатуру не Чернова, а Авксентьева на постъ премьер-министра. Арміи румынскаго фронта настаиваютъ на скорѣйшемъ образованіи авторитетной государственной власти. Заявка кризиса будетъ учтена войскамъ, какъ капитуляція предъ большевиками.

**Всероссійскій сѣздъ совѣт. крестьян. депутатов**

ПЕТРОГРАДЪ, 13 ноября. В пятницу открылся всероссійскій сѣздъ совѣтовъ крестьянскихъ депутатов. В субботу сѣздъ разбился по фракціямъ, засѣданія которыхъ затанулось до 10 1/2 часовъ вечера, послѣ чего членомъ Покровскимъ было открыто общее собраніе сѣзда. При открытіи возникъ цѣлый рядъ инцидентовъ, упрековъ о подлогахъ и лжи. Засѣданіе приняло чрезвычайно бурный характер. Правые и центровки запротестовали противъ выборовъ президиума. Затѣмъ они согласились на то, чтобы президіумъ былъ составленъ изъ представителей отъ всѣхъ фракцій—пропорционально ихъ составу. Принято было предложеніе большинства собранія о пропорциональномъ представительствѣ президіума, в составъ котораго вошло 10 лѣвыхъ, 3 большевика, 1 максималист и 1 безпартійный. Предсѣдательницей собранія единогласно избирается Спиридонова. Послѣ рѣчи предсѣдательницы выступили нѣкоторые ораторы, в томъ числѣ представитель президіума Зиновьев—от фракціи большевиковъ; правые и центровки покинули засѣданіе.

От генерала Духонина.

Учрежденіямъ—всѣмъ, по аппарату и редакціямъ всѣхъ газет, окр. комитетамъ почт.-телег. союзамъ, городскимъ, земскимъ и крестьянскимъ союзамъ.

Русскій народъ! Четвертый годъ армія стоитъ в окопахъ на стражѣ родины, оберегая ее отъ врага, коварнаго вѣшнаго. Четвертый годъ армія переноситъ всю тяжесть настоящей жестокой войны, терпѣливо сноситъ лишения, болѣзни, раны, голодъ и холодъ, и жаждетъ закончить войну и вернуться в свои очагамъ. Но судьба неугодно было исполнить ей новое испытаніе: землю нашу постигла смута, разореніе отъ безвластія, а армія приходитъ выносить на себя всѣ лишения отъ нарушившагося подвоза продовольствія, весь ужасъ анархіи, внесенной в ряды арміи "людьми злой воли, влекущими Россію къ полному развалу. Къ вамъ, представители всей Русской демократіи, къ вамъ, представители городов, земствъ и крестьянства обращаются взоры и мольбы сплотитесь всѣ вмѣстѣ во имя спасенія родины, восприняте духомъ и дайте истрававшейся землѣ Русской власти,—власть всенародную, свободную в своихъ началахъ для всѣхъ гражданъ Россіи и чуждую насилию, крови и штыка, не теряйте времени; армія ждетъ вашего слова.

13 ноября 1917 г. Духонин.

**Увеличеніе вознагражденія служащихъ почт и телегр.**

ПЕТРОГРАДЪ, 12 ноября. Комиссія при народномъ комиссарѣ почт и телеграфовъ постановила: вѣрьдѣ до выработкѣ общихъ нормъ заработной платы провести срочное улучшеніе путемъ ежемѣсячной добавки 60 рублевъ для Петрограда и Москвы, 40 рублевъ для остальныхъ мѣстъ Россіи; эти прибавки будутъ выданы за время с 21 іюня, и только тѣмъ служащимъ, которые получаютъ не свыше 60 рублевъ в мѣсяцъ. Служащіе, поступившіе позже 21 іюля, получаютъ прибавка до дня ихъ поступления.

**Разграбленіе Зимняго дворца.**

ПЕТРОГРАДЪ, 12 ноября. Следственная комиссія для опредѣленія разрома Зимняго дворца сообщаетъ, что во ихъ каннѣмъ похищено всего больше 6000 предметовъ, на сумму 15 миллионъ рублевъ, при чемъ возможно, что частныя хищенія вещей произведены и до переворота.

**Безпорядки на желѣзныхъ дорогахъ.**

ПЕТРОГРАДЪ, 13 ноября. Большинство станцій Московскій и Кіево-Воронежскій дороги сообщаютъ о насилияхъ, учиняемыхъ прибѣгающими надъ дежурными желѣзнодорожными властями и о погромахъ, производимыхъ населеніемъ совѣстно с солдатами; просьбы об охранѣ станціи остаются безъ отвѣта; служащіе, не желая ежеминутно подвергаться насилиямъ, разбѣгаются; удержатъ ихъ не представляется возможнымъ.

## Разныя Извѣстія.

ПЕТРОГРАДЪ, 12 ноября. Временно исполняющій обязанности главноком. Петрог.

